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KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ 2026 

WPOIA RP - KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ - POZNAŃ - maj / czerwiec 

 
ZAPRASZAMY SERDECZNIE!   
 
WYDARZENIA KAP 2026 w POZNANIU TRWAJĄ! Liczymy na liczne uczestnictwo architektów WPOIA RP        
i wszystkich innych Zainteresowanych! 
 
Majowe wydarzenia w Poznaniu rozpoczęliśmy debatą architektoniczną pn.: “Jak budujemy miasto? 
Praktyka, współpraca, odpowiedzialność”, która odbyła się dnia 5 maja w Centrum Kultury ZAMEK. 
Zaprosiliśmy Zainteresowanych już na trzy spacery - dnia 5 maja, w dwóch odsłonach, na spacer po 
Centrum Kultury ZAMEK pn.: “Zamek - nieustający projekt”, dnia 6 maja na spacer przez rewitalizowane 
śródmiejskie dzielnice pn.: “Nowe życie starych miejsc” oraz dnia 20 maja na spacer poświęcony ocenie         
i  kształtowaniu krajobrazu dźwiękowego w Poznaniu. Odbyły się dwie projekcje filmowe, podczas których, 
dnia 7 maja Zainteresowani mogli obejrzeć film z 2023 roku: “Na zawsze w moim sercu. 27 pięter Alterli” 
reż. Bianca Gleissinger, a dnia 21 maja film z 2022 roku: “Robin Hood Gardens” reż. Thomas Beyer, Adrian 
Dorschner. Zainaugurowany został, dnia 8 maja, cykl OTWARTE PRACOWNIE ARCHITEKTONICZNE - 
spotkanie z architektami. Do tej pory Zainteresowani odwiedzili już trzy poznańskie pracownie 
architektoniczne.​
 
Przed nami kolejne spacery, spotkania, projekcje filmowe i wydarzenia familijne….. . 
 
27 maja (środa), 18.00 - 19.30 
Architektura i zmiany miejskiej mobilności - spacer​
początek spaceru: cypel między Mostami Berdychowskimi 
Poznań plasuje się w czołówce polskich miast pod względem wdrażania rozwiązań przeznaczonych dla 
aktywnej mobilności. Spacer pokaże, jak zmieniające się potrzeby transportu miejskiego wpływają na 
architekturę oraz w jaki sposób projektanci i planiści odpowiadają na oczekiwania pieszych, rowerzystów, 
pasażerów komunikacji publicznej oraz osób o szczególnych potrzebach. 
W trakcie spaceru pojawią się przykłady z Poznania, dobre praktyki oraz tematy będące przedmiotem 
miejskich dyskusji. 
Przewodnikiem będzie Tadeusz Mirski, prezes Polskiej Federacji Rowerowej. 
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28 maja (czwartek), 18.00​
“Surowiec, z którego wyrabia się sny” reż. Michael Rieper, Lotte Schreiber | 2019 - pokaz filmowy 
Stara Rzeźnia, ul. Garbary 101, Poznań   
Pokaz filmu poświęconego mieszkaniu jako jednemu z najważniejszych tematów współczesnego miasta. 
Filmowy cykl Kongresu zaprasza do refleksji nad tym, jak projektujemy przestrzeń do życia i jakie społeczne 
konsekwencje niosą decyzje architektoniczne i urbanistyczne. 
To kolejne spotkanie wokół pytań o przyszłość mieszkalnictwa. 
Będzie to pokaz filmowy z wprowadzeniem - dr Maciej Frąckowiak, socjolog z Uniwersytetu im. Adama 
Mickiewicza -  i z dyskusją, w której wezmą udział architekci IARP i SARP - Krzysztof Frąckowiak i Łukasz 
Gąska oraz socjolog Maciej Frąckowiak. 
 
29 maja (piątek), 12.00 – 18.00 
Otwarte pracownie architektoniczne: CDF Architekci - spotkanie z architektami​
ul. Grunwaldzka 43 A, Poznań 
Spotkanie w pracowni CDF Architekci otwarte dla wszystkich zainteresowanych architekturą. To okazja do 
odwiedzenia biura projektowego, poznania jego specyfiki i rozmowy o codziennej pracy architektów. 
Cykl otwartych pracowni przybliża zawód architekta szerokiej publiczności. ​
Więcej o pracowni: www.cdf.net.pl 
 
31 maja (niedziela), 12.00 
ArchiGRA - gra miejska​
początek: zadaszenie przy Galerii Miejskiej Arsenał 
Rodzinna gra miejska poświęcona architekturze, pracy architektów oraz przestrzeni Poznania. Uczestnicy 
będą mogli spojrzeć na miasto w aktywny i angażujący sposób, łącząc zabawę z inspirującymi 
wyzwaniami.  
Więcej informacji: wielkopolska.iarp.pl 
 
31 maja (niedziela), 14.00 - 16.00 
Warsztat architekta - warsztaty dla dzieci​
zadaszenie przy Galerii Miejskiej Arsenał 
Warsztaty architektoniczne dla dzieci, przygotowane jako część familijnego finału poznańskiej odsłony 
Kongresu Architektury Polskiej 2026. To okazja do twórczej zabawy i poznawania architektury poprzez 
działanie. 
Wydarzenie odbywa się w otwartej formule, w przestrzeni miejskiej. 
 
31 maja (niedziela) - 14 czerwca (niedziela) - wystawa plenerowa 
Kto łączy kropki? W projekcie i na budowie.​
Plac Kolegiacki 
Plenerowa wystawa poświęcona procesowi powstawania architektury i współpracy różnych uczestników 
projektu oraz realizacji. Pokaże, że dobra przestrzeń nie jest efektem jednego działania, lecz wynikiem 
złożonego procesu i współdziałania wielu osób. 
Wystawa będzie dostępna w przestrzeni publicznej przez dwa tygodnie. 
 
31 maja (niedziela) - 14 czerwca (niedziela) - wystawa plenerowa 
Kształtowanie Przestrzeni - o edukacji architektonicznej​
Plac Kolegiacki 
Plenerowa wystawa poświęcona edukacji architektonicznej realizowanej w ramach programu edukacyjnego 
Izby Architektów RP pn.: „Kształtowanie Przestrzeni”. Prezentujemy prace uczestników – uczniów biorących 
udział w zajęciach – oraz efekty ich pracy i sposób, w jaki program wpływa na postrzeganie przestrzeni. 
To opowieść o tym, jak uczymy się świadomie patrzeć na architekturę i otoczenie, w którym żyjemy. 

WYDARZENIA odbywają się w ramach Kongresu Architektury Polskiej 2026 
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ORGANIZATOR: Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP wraz z Partnerami 
PATRONAT HONOROWY nad cyklem wydarzeń w Poznaniu objął Prezydent Miasta Poznania 
PARTNERZY STRATEGICZNI KAP 2026: Grupa ORLEN, Holcim, Aluprof 
 
Zgodnie z umową zawartą przez Izbę Architektów RP z Grupą ORLEN, Partnerem Strategicznym wydarzeń 
tegorocznego Kongresu Architektury Polskiej, pod patronatem Grupy ORLEN odbywają się (odbyły się)           
w Poznaniu poniższe wydarzenia: 

●​ Pokaz filmowy z wykładem i dyskusją - Robin Hood Gardens reż. Thomas Beyer, Adrian 
Dorschner | 2022 – 21.05.2026 roku  

●​ Pokaz filmowy z wykładem i dyskusją -  Surowiec, z którego wyrabia się sny reż. Michael Rieper, 
Lotte Schreiber | 2019  –  28.05.2026 roku  

●​ Warsztaty architektoniczne dla dzieci i młodzieży – "Warsztat architekta"  –  31.05.2026 roku  
●​ Wystawa plenerowa pt.: „Kto łączy kropki? W projekcie i na budowie” – 30.05. - 14.06.2026 roku 

PARTNER WSPIERAJĄCY: Fakro 
 
PARTNERZY: 

 
Partnerem realizacji pokazów filmowych wydarzenia KAP 026 (w ramach cyklu PROJEKTOR) jest 
Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział Poznań. Współorganizatorem wydarzeń filmowych jest 
Festiwal Filmów o Mieście i Architekturze MIASTOmovie, realizowany przez Wrocławską Fundację Filmową.  
 
BĄDŹ Z NAMI!  ZACHĘCAMY DO UDZIAŁU I ZAPRASZAMY! 

 

KPOIA RP - KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ - BYDGOSZCZ - SPACER - wrzesień  

Kujawsko-Pomorska Okręgowa Izba Architektów RP z siedzibą                      
w Bydgoszczy dołączyła do Kongresu Architektury Polskiej poprzez, 
zorganizowanie trzech spacerów architektonicznych w Bydgoszczy pod 
nazwą 
„ŚLADAMI NOWEGO BRZMIENIA MIASTA I REGIONU”. 
 
Zaproszeni zostali architekci z całej Polski, organy administracji 
budowlanej, przedstawiciele władz i społeczeństwo oraz Partnerzy  
wydarzenia. Cele, które powinny wybrzmieć to – rola architekta                  

w tworzeniu architektury i ładu przestrzennego, znaczenie konkursów architektonicznych, marka                    
i wizerunek zawodu architekta, współpraca międzybranżowa, rola ekspertów i administracji budowlanej, 
świadomość i zadowolenie społeczeństwa. A wszystko razem - jako proces twórczy i realizacyjny dla dobra 
społeczeństwa i ładu przestrzennego.  
Dwa spacery (wraz z debatami między innymi z udziałem autorów projektów) już się odbyły - 19 maja br. - 
zwiedzanie obiektu Akademii Muzycznej, 22 maja br. - zwiedzanie rozbudowy obiektu Opera Nova wraz          
z  koncertem zespołu „Ponad Chmurami”. 
 
Organizatorzy zapraszają jeszcze na III SPACER ARCHITEKTONICZNY w Filharmonii Pomorskiej - po 
obiekcie istniejącym i terenie przeznaczonym pod rozbudowę. 

PLANOWANY TERMIN - wrzesień 2026 r.  (termin w trakcie ustaleń).  
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Spacerowi towarzyszyć będzie  debata i dyskusja. Udział w debacie o procesie twórczym wezmą autorzy - 
architekci rozbudowy obiektu, projektant akustyki, przedstawiciel władz Filharmonii, przedstawiciel 
Prezydenta Miasta Bydgoszczy i/lub przedstawiciel administracji budowlanej.  

ZAPRASZAMY do BYDGOSZCZY! 

KONKURSY 

SARP OP - KONKURS STUDENCKI - OGŁOSZENIE WYNIKÓW - 23 czerwca  

Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział 
Poznań, jak co roku, ogłosiło w kwietniu br. już 
XLVI edycję konkursu im. architektów Janiny       
i Władysława Czarneckich na najlepsze prace 
semestralne oraz inżynierskie z zakresu 
urbanistyki, architektury i projektowania wnętrz.   

Do udziału w konkursie zaproszeni zostali  
studenci kierunków architektura oraz 
architektura wnętrz z Politechniki Poznańskiej      
i Uniwersytetu Artystycznego w Poznaniu.  

Konkurs stanowi jedną z ważniejszych inicjatyw promujących dorobek młodych projektantów oraz 
wspierających rozwój środowiska architektonicznego w Wielkopolsce. W konkursie przewidziane są 
nagrody finansowe.  

Sąd Konkursowy XLVI edycji: 
arch. Michał Bekas – reprezentant SARP Poznań, członek WPOIA RP 
arch. Adam Wierciński – reprezentant SARP Poznań  
arch. Katarzyna Cynka-Bajon – reprezentantka WPOIA RP, członkini SARP Poznań 
arch. Katarzyna Weiss – reprezentantka WPOIA RP, członkini SARP Poznań 
arch. Borys Wrzeszcz – sekretarz, reprezentant SARP Poznań, członek WPOIA RP 
 
Ogłoszenie wyników i wernisaż prac nastąpi dnia 23 czerwca 2026 roku. 

O konkursie  
Konkurs organizowany jest nieprzerwanie od 1984 roku i jest jednym z najstarszych cyklicznych wydarzeń 
tego typu w Polsce. Pierwotnie nosił imię prof. arch. Władysława Czarneckiego. Początkowo odbywał się 
dwa razy w roku – jako podsumowanie semestrów zimowego i letniego – a od 1991 roku jest konkursem, 
który odbywa się raz w roku.  
Od 2023 roku, decyzją Zarządu SARP Oddział Poznań (uchwała z dnia 16 lutego 2023 r.), konkurs nosi 
nazwę uwzględniającą dorobek architektki Janiny Czarneckiej i oficjalnie funkcjonuje jako konkurs              
im. architektów Janiny i Władysława Czarneckich. 
Na liście laureatów i wyróżnionych znajdują się nazwiska uznanych architektów, wybitnych dydaktyków, 
laureatów prestiżowych konkursów architektonicznych oraz przedstawicieli środowiska zawodowego. 
Zdobycie nagrody w konkursie stanowi często ważny krok w rozwoju młodych projektantów i zapowiedź 
dalszych sukcesów zawodowych. 

Konkurs organizowany jest we współpracy z Wielkopolską Okręgową Izbą Architektów RP oraz objęty jest 
honorowym patronatem Wojewody Wielkopolskiej i Marszałka Województwa Wielkopolskiego. 
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KOMUNIKATY 

 
IARP RP - WAŻNE - MODYFIKACJA PROGRAMU CZŁONKOWSKIEGO - WPŁATY SKŁADEK  

Krajowa Rada Izby Architektów RP przypomina, że obecnie trwają prace nad 
modyfikacją Programu członkowskiego IARP. Jednym z planowanych ulepszeń 
jest częściowa automatyzacja księgowania składek członkowskich oraz innych 
opłat. Rozwiązanie to pozwoli znacząco przyspieszyć proces księgowania 
wpływów oraz ograniczy nakład pracy po stronie biura, co przełoży się na 
sprawniejszą i bardziej efektywną obsługę członków. 

Aby możliwe było wdrożenie tej funkcjonalności, konieczne jest spełnienie przez członków IARP warunku 
ujednolicenia tytułu przelewu składek członkowskich, tak aby system mógł jednoznacznie identyfikować 
wpłaty członkowskie. 
Schemat tytułu do przelewu: 

- Wpisowe Jan Kowalski 
- XX-0001 Składka Jan Kowalski 
- XX-0001 Przywrócenie Jan Kowalski 
- XX-0001 Ponowny wpis Jan Kowalski 

gdzie XX-0001 oznacza numer członkowski danego architekta 
  
Wobec powyższego, Rada Wielkopolskiej OIA RP zachęca wszystkich członków WPOIA RP, aby już teraz 
rozpoczęli dokonywanie wpłat członkowskich według wyżej przedstawionego schematu, tak by z chwilą 
uruchomienia modyfikacji wszystko mogło płynnie zadziałać. Jest to dla ważne dla obu stron. 
Po wdrożeniu wszystkich zmian proces księgowania będzie przebiegał szybciej i sprawniej co przyniesie 
wymierne korzyści zarówno członkom, jak i biurom Okręgowych Izb Architektów RP.  

 

ANKIETA - WARTOŚCIOWANIE OBIEKTÓW MUZEALNYCH 

Na prośbę Koleżanki Architekt, członka Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Architektów RP, a także 
doktorantki Szkoły Doktorskiej Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie na 
Wydziale Architektury, Rada Wielkopolskiej OIA RP przekazuje poniższą prośbę:   
  
“W ramach prowadzonych badań zwracam się do Państwa o wypełnienie kwestionariusza wywiadu 
skierowanego do architektów. Celem badania jest zebranie opinii, doświadczeń oraz perspektyw osób 
związanych z branżą architektury. Jestem przekonana, że wiedza, praktyka zawodowa oraz doświadczenie 
będą stanowiły niezwykle cenny wkład merytoryczny, który pozwoli na rzetelne przeprowadzenie badań 
oraz sformułowanie wartościowych wniosków naukowych.  
Wypełnienie ankiety jest w pełni anonimowe i nie zajmuje dużo czasu. Uzyskane odpowiedzi zostaną 
wykorzystane wyłącznie do celów naukowych związanych z realizacją pracy doktorskiej. Każde wypełnienie 
będzie miało istotny wpływ i znaczenie dla realizacji prowadzonych badań w ramach pracy doktorskiej.  
  
Link do ankiety: https://tiny.pl/h1gcynp4f  
Niniejszy kwestionariusz wywiadu służy poznaniu sposobu postrzegania i wartościowania obiektów 
muzealniczych przez architektów oraz doświadczeń projektowych na tym polu. Badanie ma dać podstawy 
do zainicjowania dyskusji między środowiskiem architektów a muzealników. W szczególności dotyczących 
stworzenia płaszczyzny do wymiany doświadczeń i poglądów oraz projekcji oczekiwań w zakresie funkcji         
i sposobów kształtowania architektury związanej z muzealnictwem w dłuższej perspektywie czasowej.   

DZIĘKUJĘ!” 
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INICJATYWA STUDENCKA - POMOST - WAPP - ANKIETA   

 

POMOST• 

 
Oddolna inicjatywa studentów POMOST, w ramach której studenci Wydziału Architektury Politechniki 
Poznańskiej tworzą przestrzeń integracji, wymiany myśli i doświadczeń między studentami architektury​
i architektami. Studenci spotykają się regularnie, w każdy pierwszy czwartek miesiąca w SARP Social Club - 
Poznań, Stary Rynek 56 i podejmują tematy istotne dla społeczności studenckiej, dotyczące branży                  
i środowiska architektonicznego. 

Tematem ostatniego spotkania było zagadnienie obowiązkowych praktyk studenckich, które każdy student 
musi odbyć w biurze projektowym w czasie 7. semestru studiów. Aby poznać punkt widzenia możliwie 
szerokiego grona osób POMOST przygotował ankietę w formie on-line. Udało się zebrać już kilkadziesiąt 
wypowiedzi studentów, a także kilka wypowiedzi praktykujących architektów. Omówiono pierwsze 
podsumowanie prowadzonej ankiety.  
Jednocześnie POMOST bardzo prosi architektów o włączenie się w tę tematykę i zachęca do wypełnienia 
przygotowanej ankiety (cenne będą  odpowiedzi zarówno architektów przyjmujących studentów na 
praktykę, jak i tych, który się na to nie zdecydowali). Ankieta skierowana do architektów jest dostępna po 
linkiem: https://tiny.pl/0f5cxwhtq  

Organizatorzy Informują, że ankieta pozostanie aktywna przez dłuższy czas, ponieważ planowane jest 
bieżące uzupełnianie danych podsumowujących, by zebrać możliwie dużą i wiarygodną próbę badawczą. ​
W sprawie szczegółów można kontaktować się bezpośrednio z Organizatorami -  
teresa.baczkiewicz@student.put.poznan.pl 

INFORMACJE PRAWNE - NOWE AKTY PRAWNE 

W odniesieniu do ustawy Prawo budowlane (Dz. U. z 2026 r. poz. 524 t.j.): 
-​ dnia 14 maja 2026 r. został opublikowany akt: Zmiana ustawy o ochronie ludności i obronie 

cywilnej oraz niektórych innych ustaw - Dz. U. z 2026 r. poz. 646, który wejdzie w życie dnia              
29 maja 2026 r.  

-​ dnia 19 maja 2026 r. wszedł w życie  akt wykonawczy: Zmiana rozporządzenia w sprawie 
szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego - Dz. U. z 2026 r. poz. 597 

(na podstawie informacji Wolters Kluwer Polska Spółka z o.o.) 
 

WPOIA RP - SZKOLENIA - WEBINARY - czerwiec 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP przedstawia poniżej plan szkoleń w WPOIA RP                
w miesiącu czerwcu 2026 roku. Serdecznie zachęcamy do uczestnictwa 
zainteresowanych architektów. Szkolenie prawne dotyczące przepisów odbędzie się 
w formie stacjonarnej w siedzibie Wielkopolskiej Okręgowej Izby Inżynierów 
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Budownictwa. Na szkolenia tzw. ”miękkie”, z tematów około zawodowych zapraszamy do Internetu - 
odbędą się one w formie webinarów on-line. 

 

9 czerwca 2026 roku (wtorek) - szkolenie - WEBINAR ON-LINE 
TEMAT - Jak wygrać z manipulacją? - rozpoznanie gry, obrona i czasami kontratak 
GODZINY - od 16.00 do 18.00 
W szkoleniu może wziąć udział 300 architektów (można zapisywać się na listę rezerwową) 
 
UWAGA: 
termin zgłoszeń – rejestracji w systemie szkoleniowym IARP – do 8 czerwca br., do godz. 14.00 
 
Szkolenie zostało umieszczone w Systemie Zarządzania Szkoleniami (SZS) – 
https://szkolenia.iarp.pl/szkolenie/1719  
 
Program szkolenia - dostępny pod linkiem: https://tiny.pl/tb_pghf7j  

 

16 czerwca 2026 roku (wtorek) - szkolenie - WEBINAR ON-LINE 
TEMAT - Architekt na spotkaniu z Inwestorem - jak profesjonalnie prowadzić rozmowy z inwestorami oraz 
budować wartościowe relacje 
GODZINY - od 16.00 do 18.00 
W szkoleniu może wziąć udział 300 architektów (można zapisywać się na listę rezerwową) 
 
UWAGA: 
termin zgłoszeń – rejestracji w systemie szkoleniowym IARP – do 15 czerwca br., do godz. 14.00 
 
Szkolenie zostało umieszczone w Systemie Zarządzania Szkoleniami (SZS) – 
https://szkolenia.iarp.pl/szkolenie/1720  
 
Program szkolenia - dostępny pod linkiem: https://tiny.pl/1g4_n4h13  

 

24 czerwca 2026 roku (środa) - szkolenie - WEBINAR ON-LINE 
TEMAT - Od freelancera do lidera pracowni architektonicznej - jak skalować biznes i budować skuteczny 
zespół projektowy 
GODZINY - od 16.00 do 18.00 
W szkoleniu może wziąć udział 300 architektów (można zapisywać się na listę rezerwową) 
 
UWAGA: 
termin zgłoszeń – rejestracji w systemie szkoleniowym IARP – do 23 czerwca br., do godz. 14.00 
Szkolenie zostało umieszczone w Systemie Zarządzania Szkoleniami (SZS) – 
https://szkolenia.iarp.pl/szkolenie/1721  
 
Program szkolenia - dostępny pod linkiem: https://tiny.pl/48fgtnz61  
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INFORMACJE OGÓLNE dotyczące ww. WEBINARÓW 
 
Po terminie zgłoszeń adresy mailowe osób zapisanych na dany webinar zostaną przekazane Prowadzącej 
celem udostępnienia informacji i instrukcji dotyczących przeprowadzenia wideokonferencji. Zgłaszając 
chęć udziału w szkoleniu, wyrażają Państwo zgodę na udostępnienie kontaktu (adresu mailowego) osobie 
prowadzącej szkolenie. 
W dniu każdego ze szkoleń - webinarów on-line, otrzymają Państwo w mailu od Prowadzącej aktywny link 
do webinaru z wszelkimi niezbędnymi informacjami dotyczącymi uczestnictwa. Zachęcamy do 
punktualności. 
Uprzejmie informujemy, że po godzinie 16.00 Prowadząca nie odbiera telefonów i nie odpisuje na maile, 
ponieważ wówczas prowadzi szkolenie. Liczba miejsc ograniczona. 
 
PROWADZĄCA: Pani Kinga Wdowicka - trener biznesu Coach ICC Mentor Facylitator Mediator VCC, 
Właścicielka METIS Coaching Mentoring Szkolenia 
Trenerka roku 2019 - II miejsce. Od 25 lat tworzy, współtworzy i wdraża kompleksowe programy 
szkoleniowe z zakresu rozwoju kompetencji pracowników, rozwoju kompetencji menedżerskich i rozwoju 
kompetencji osobistych. Na sali szkoleniowej przepracowała ponad 1500 dni. Od 11 lat aktywnie 
współpracuje z Okręgowymi Izbami Architektów RP. Jest praktykiem design thinking, wdraża future thinking 
i innowacyjność w biznesie.  W pracy skupia się na wymyślaniu autorskich programów, tworzeniu nowych 
jakości w organizacjach. Koncentruje się na uruchamianiu i pokazywaniu klientom ich potencjału, 
możliwości oraz zasobów. Łączy doświadczenie sprzedażowe, menedżerskie i coachingowe, by jak 
najefektywniej wspierać klientów  w procesie zmian i osiągania wymarzonych celów. 
Oprócz szkoleń, specjalizuje się w tworzeniu i realizacji projektów rekrutacyjno-wdrożeniowych, 
mentoringowych, ścieżek kariery, ma również doświadczenie w realizacji projektów DC. Od 2007 roku jest 
coachem praktykiem, zrealizowała ponad 450 procesów coachingowych i mentoringowych. 
https://www.linkedin.com/in/kinga-wdowicka-350299156/ 

 

WPOIA RP - WOIIB - ZMIANA SPOSOBU UŻYTKOWANIA - SZKOLENIE - 23 czerwca 
 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje i zaprasza na kolejne szkolenie 
organizowane we współpracy z Wielkopolską Okręgową Izbą Inżynierów 
Budownictwa. Szkolenie będzie poświęcone problemom związanym ze zmianą 
sposobu użytkowania, pn.:  
 
“Zmiana sposobu użytkowania obiektu budowlanego”. 

TERMIN: 23 czerwca 2026 r. (wtorek), godz. 16:00 (rejestracja od godz. 15.30) 
MIEJSCE: sala konferencyjna – Budynek konferencyjno-szkoleniowy Wielkopolskiej 
Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa - Poznań, ul. Grudzieniec 10  
UDZIAŁ: szkolenie przeznaczone dla 90 architektów 

 
LINK do rejestracji: 
https://szkolenia.iarp.pl/szkolenie/1718  
 
CEL SZKOLENIA: 
Szkolenie ma na celu przedstawienie najistotniejszych zagadnień dotyczących zmiany sposobu 
użytkowania obiektu budowlanego lub jego części, jej zgłoszenia organowi administracji 
architektoniczno-budowlanej, samowolnej zmiany sposobu użytkowania obiektu budowlanego oraz 
postępowania legalizacyjnego związanego ze zmianą sposobu użytkowania obiektu budowlanego. Podczas 
szkolenia uczestnicy dowiedzą się czym jest zmiana sposobu użytkowania obiektu budowlanego lub jego 
części, jak należy dokonać zgłoszenia zmiany sposobu użytkowania obiektu budowlanego lub jego części, 
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w jakich sytuacjach organ może wnieść sprzeciw od zgłoszenia w drodze decyzji oraz jak przebiega 
postępowanie legalizacyjne związane ze zmianą sposobu użytkowania obiektu budowlanego. 
  
PROWADZĄCY: szkolenie poprowadzą wspólnie:  

- Rafał Lewandowski – prawnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Poznania, 
Główny Specjalista ds. Doradztwa Prawno-Budowlanego. Absolwent Wydziału Prawa Uniwersytetu  
Szczecińskiego. Specjalizuje się w prawie administracyjnym, ze szczególnym uwzględnieniem regulacji 
urbanistycznych i budowlanych.  

- Piotr Jarzyński - prawnik, Wspólnik w Kancelarii Prawnej Jarzyński & Wspólnicy w Poznaniu, 
doradza kompleksowo przy przygotowaniu i realizacji inwestycji budowlanych. współpracuje z Okręgowymi 
Izbami Architektów RP w zakresie szkoleniowym. Autor artykułów dotyczących zagadnień z zakresu 
nieruchomości i inwestycji budowlanych. Jest redaktorem i współautorem książki pt. „Inwestycje 
budowlane w praktyce”. 

ZAPRASZAMY! 

 

INFORMACJE OGÓLNE dotyczące wszystkich szkoleń 
 
Szkolenia zostały zamieszczone w Systemie Zarządzania Szkoleniami IARP. Dla każdego szkolenia został 
utworzony indywidualny link do rejestracji. 
Rejestracja i zapisy na ww. szkolenia odbywają się poprzez stronę internetową IARP przez zakładkę 
"szkolenia" 
Należy się zalogować przy pomocy numeru członkowskiego WP oraz hasła (tak jak w Programie 
członkowskim), a następnie zapisać na szkolenie. W przypadku wyczerpania liczby miejsc, zostanie 
automatycznie utworzona lista rezerwowa. W związku z tym prosimy, aby osoby, które się zapisały, a które     
z jakiegoś powodu będą musiały zrezygnować z uczestnictwa w szkoleniu, wypisały się z listy (na takiej 
samej zasadzie jak się zarejestrowały), umożliwiając tym samym uczestnictwo architektom z listy 
rezerwowej. 

WYDARZENIA 

 
SARP OP - ZBUDOWANE - SPACER - 27 maja   

 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że Zarząd 
SARP Oddział Poznań zaprasza na kolejny majowy  
spacer z tegorocznego cyklu ZBUDOWANE. Tym 
razem przyjrzymy się bliżej Osiedlu Maltańskiemu — 
miejscu o wyjątkowej historii, charakterystycznej 
architekturze i niepowtarzalnym położeniu                   
w krajobrazie Poznania. Wspólnie odkryjemy, jak 
przez lata kształtowała się ta przestrzeń i co 
sprawia, że pozostaje jednym z bardziej 
intrygujących fragmentów miasta. 
 

  
Spacer odbędzie się dnia 27 maja 2026 roku(środa), o godzinie 17.30 
prowadzenie: arch. Kuba Głaz 
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OSIEDLE MALTAŃSKIE:  
Osiedle Maltańskie to jedno z najbardziej niezwykłych i historycznie wyjątkowych miejsc mieszkalnych          
w Poznaniu, położone w bezpośrednim sąsiedztwie Jeziora Maltańskiego, pomiędzy ulicami Warszawską, 
Krańcową, Grodzieńską i Termalną. Powstałe jako kameralna enklawa domów budowanych przez 
mieszkańców przez pokolenia, zachowuje unikatowy, niemal małomiasteczkowy charakter – z niską 
zabudową, zielenią i silnie zakorzenioną lokalną wspólnotą. Przez dziesięciolecia osiedle rozwijało się jako 
miejsce życia wielu rodzin związanych z Maltą i Komandorią, stając się ważnym elementem społecznej 
historii tej części miasta. Dziś Osiedle Maltańskie pozostaje symbolem ciągłości lokalnej tradycji, a zarazem 
przestrzenią, w której spotykają się historia, pamięć mieszkańców i współczesne przemiany urbanistyczne 
Poznania. 
W ostatnim czasie teren osiedla został sprzedany, a jego przyszłość pozostaje niepewna – wiele wskazuje 
na to, że dotychczasowa zabudowa może ulec znaczącym przekształceniom lub zniknąć. 
  
Na wydarzenie obowiązują zapisy. Dane kontaktowe (imię, nazwisko, numer telefonu) należy przesyłać na 
adres: zbudowane@gmail.com Tytuł wiadomości: MALTAŃSKIE. O wyborze decyduje kolejność zgłoszeń, 
ilość miejsc ograniczona. 
 
ZBUDOWANE 
Cykl spacerów architektonicznych zapoczątkowanych przez Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział 
Poznań w związku z przypadającą w 2018 roku - 20 edycją Nagrody Prezydenta Miasta Poznania im. Jana 
Baptysty Quadro za najlepszą realizację architektoniczną. (opracowanie graficzne cyklu - arch. Sonia Dubois) 
  
ORGANIZATOR: Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział Poznań 
PARTNER PROJEKTU: Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP 
 
ZAPRASZAMY!  

 

UAP - SPOTKANIE z ARCHITEKTEM - 29 maja  
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP serdecznie zaprasza na spotkanie                           
z architektem  

ANDRZEJEM KURZAWSKIM 

członkiem Wielkopolskiej OIA RP, byłym Prezesem SARP Oddział Poznań, 
pedagogiem i współtwórcą kierunku Architektura na Uniwersytecie 
Artystycznym im. Magdaleny Abakanowicz w Poznaniu.  

Spotkanie odbędzie się dnia 29 maja 2026 r. (piątek) o godz. 19:00 
MIEJSCE: Atrium zewnętrzne, Budynek A Uniwersytet Artystyczny             
im. Magdaleny Abakanowicz w Poznaniu  

Spotkanie będzie wyrazem uznania za wieloletnią działalność 
dydaktyczną, inspirowanie kolejnych pokoleń architektów oraz nieustanne 
pokazywanie różnych sposobów myślenia o architekturze i zawodzie 
architekta. To również okazja do podziękowania za przypomnienie, jak 
istotna w projektowaniu pozostaje umiejętność słuchania, dialogu                

i zrozumienia drugiej strony oraz za konsekwentne ukazywanie architektury jako odpowiedzi na uniwersalne 
wyzwania, zmieniające jedynie swoje konteksty i formy.  
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Przez ostatnie kilkanaście lat Andrzej Kurzawski współtworzył środowisko akademickie kierunku 
Architektura na UAP, prowadząc niezliczone grono studentów i projektów oraz pozostawiając trwały ślad      
w edukacji architektonicznej. Spotkanie będzie miało otwarty charakter i stanie się okazją do rozmowy, 
wspomnień oraz wspólnego spotkania w gronie studentów, absolwentów, wykładowców i środowiska 
architektonicznego.  

ZAPRASZAMY! 

 

TURNIEJ sportowy DWA OGNIE o KIŚĆ - II EDYCJA - 30 maja  
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że SARP Oddział Poznań, 
UGO Architecture oraz Fundacja Pro Posnania zapraszają na         
II edycję: 
TURNIEJU DWA OGNIE O KIŚĆ!  
(oprawa graficzna: Kornelia Nowak)  
 
Organizatorzy ponownie zapraszają na spotkanie na świeżym 
powietrzu, żeby wspólnie pograć, pobyć razem, porozmawiać, 
oderwać się od ekranów i po prostu dobrze się bawić. Nie 

potrzebujesz żadnego doświadczenia – liczy się chęć do zabawy i dobry humor. Będzie luźno, będzie 
aktywnie i będzie najważniejsze trofeum sezonu – KIŚĆ. 
 
FORMA ZGŁOSZEŃ: 
Do dnia 23 maja 2026 roku należy wysłać swoje zgłoszenie drogą mailową: turniejdwaognie@ugo.com.pl 
Zgłoszenie zespołu = potwierdzenie udziału w wydarzeniu. 
W zgłoszeniu należy podać: 
– nazwę drużyny, 
– nazwy biur, organizacji, które wchodzą w skład zespołu. 
Zespół to 6 osób, ale jeśli chcecie kogoś zabrać ze sobą – to śmiało można. 
W skład drużyny mogą wchodzić: 
– całe biuro lub jego część, 
– uczelnia, instytucja, organizacja pozarządowa,   
– miszmasz biur zaprzyjaźnionych, 
– osoby szeroko związane ze środowiskiem projektowym. 
Liczy się kreatywność, sportowy zapał i celność. 
 
ZASADY GRY: 
Organizatorzy nie komplikują zasad. Dwie drużyny, jedna piłka, cel: nie zostać trafionym, ale trafiać.              
Po prostu gramy w dwa ognie. 
UBIÓR: 
Wygodnie i z klasą. Stylizacje nie będą oceniane, ale mamy pamięć wieczną. 
CO ROBIĆ GDY NIE RZUCASZ PIŁKĄ 
Możecie: grać w bule, jeść kawior i przekąski (Organizatorzy zapewniają!), grać w krykieta, badmintona lub 
szachy, odpoczywać i rozmawiać. Mile widziany własny sprzęt piknikowy – kocyk, leżaczek, jakiś zestaw do 
gry. Zero nudy, zero stresu, maksimum przyjemności między rundami. 

ZAPRASZAMY!  ZACHĘCAMY DO UDZIAŁU!! 
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GALERIA VA - WYSTAWA RYSUNKÓW - WERNISAŻ - do 20 czerwca  

 
Rada Wielkopolskiej OIA RP zaprasza, w imieniu Organizatorów, na  
wystawę rysunków Kolegi architekta, członka Wielkopolskiej OIA RP            
i SARP Oddział Poznań pn.: 
 
RYSUNKI „Fotografia Unplugged” Michał Ankiersztajn* 
 
Ekspozycja jest  prezentacją zbioru szkiców - autentycznych widoków 
obserwowanych w rzeczywistej lokalizacji, in situ. Rysunki są 
zatrzymaniem kadru, stąd fotograficzne skojarzenie, „ujęcia” 
zrealizowane z maksymalnym realizmem, perspektywą, ale i z konieczną 
potrzebą syntezy wynikającą z rysunku oraz zastosowanego narzędzia, 
ale także indywidualnego rytmu rysowania. Ideą ekspozycji jest 
przypominanie o szlachetności rysunku, o pokorze, o niepowtarzalności​
i długowieczności rysunku.  
Kartka papieru zarysowana w danej chwili wydaje się całkiem zwyczajna, 
może być wartościowa, gdy rysunek jest udany, ale w rzeczywistości jest 
bytem znacznie bardziej trwałym niż człowiek. Brzmi to patetycznie, ale 

jest prawdziwe, każdy się o tym przekonał odnajdując pożółkłe papiery, wystarczy obserwować daty……..  
 
*MICHAŁ ANKIERSZTAJN - dr inż. arch., poznański architekt w zawodzie od 1980 roku, ostatnio w pracowni ASW 
architekci Ankiersztajn Stankiewicz Wroński, nauczyciel akademicki: w latach1986–2015 na Wydziale Architektury PP, 
od 2015 roku na Wydziale Architektury i Projektowania Interdyscyplinarnego Uniwersytetu Artystycznego w Poznaniu. 
Laureat /ASW Architekci/ Nagrody im. J.B. Quadro 2014 za projekt Hotelu Puro Poznań oraz  Nagrody NAWW 2020 za 
najlepszą realizację „eksportową” – Hotel Puro Łódź. Obecnie od 2022 roku  realizowany jest projekt nowego kościoła 
na świętym wzgórzu parafii pw. św. Józefa w Kicinie, na szlaku pielgrzymkowym do Santiago de Compostela. 
 
TERMIN: Wystawa będzie czynna do 20 czerwca 2026 r. - wtorki, czwartki, piątki - w godzinach 16:00 -19:00 
lub po uzgodnieniu telefonicznym (695 796 556, 502 564 572) 
MIEJSCE: Galeria VA - Fundacja Pro Veritate et Arte 
Poznań, Al. Marcinkowskiego 26 (domofon nr 50) 
PATRON: wystawa została dofinansowana ze środków Miasta Poznania #poznanwspiera 
 
ZAPRASZAMY! 

 

ZG SARP - WYCIECZKA DLA ARCHITEKTÓW - SZWECJA - 28 sierpnia/2 września  
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że Zarząd Główny 
Stowarzyszenia Architektów Polskich SARP zaprasza chętnych 
architektów, członków Izby Architektów RP, na kolejny wyjazd 
turystyczno-architektoniczny. 
 

Przed nami propozycja: 
-​ wyjazd do SZWECJI - wyspa GOTLANDIA oraz SZTOKHOLM - program - “Współczesna architektura 

Sztokholmu” i wyprawa po Gotlandii (wyspa wikingów – architektura średniowieczna) - w terminie 
od 28 sierpnia do 2 września 2026 r. - rejestracja uczestników do 15 czerwca br. (wycieczka 
promowo-autokarowa) 

 
Zgłoszenia udziału (nabór uczestników do wyczerpania limitu miejsc) należy dokonywać drogą mailową na 
adres: marketing@sarp.pl 
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Zgłoszenie udziału musi zawierać następujące informacje: IMIĘ, NAZWISKO, DATA URODZENIA, ADRES 
E-MAIL oraz NR TEL. Dodatkowo członkowie Izby Architektów RP lub SARP podają informację do którego 
Okręgu / Oddziału przynależą. 
Po dokonaniu zgłoszenia każdy uczestnik otrzyma potwierdzenie rezerwacji i dalsze informacje. Osoby, 
które chcą być zakwaterowane razem w pokoju dwuosobowym / kabinie dwuosobowej proszone są o taką 
informację przy zgłoszeniu.  
 
Szczegółowy program i  informacje dotyczące wyjazdu znajdują się pod linkiem: https://tiny.pl/f97p15qx8  

W razie pytań i wątpliwości można kontaktować się bezpośrednio z Organizatorem - p. Sebastian 
Dorosiński - Zarząd Główny SARP - Dział Marketingu - marketing@sarp.pl 

DYŻUR PRAWNIKA 

Rada Wielkopolskiej OIA RP uprzejmie informuje, że kolejny dyżur Prawnika WPOIA RP odbędzie się                  
w formule konsultacji telefonicznych w dniu: 

 
11 i 18 czerwca 2026 roku (czwartki) 

 
Zainteresowanych konsultacjami prawnymi prosimy o zgłaszanie chęci konsultacji, najpóźniej do dnia 
poprzedzającego dyżur do godz. 17.00, drogą mailową na adres biura: wielkopolska@izbaarchitektow.pl .     
W zgłoszeniu należy podać numer telefonu do kontaktu.  
W dniu dyżuru, w wyznaczonych godzinach: tj. 15.30 – 17.00, Pan Prawnik – r. pr. Patryk Kajdasz - 
zadzwoni do osób, które się zgłosiły. Jednocześnie informujemy, iż godzina zakończenia konsultacji jest 
godziną orientacyjną. Czasami indywidualne rozmowy są dłuższe, zatem kolejne zapisane osoby proszone 
są o uzbrojenie się w cierpliwość. 
 
Pomoc prawna obejmuje konsultacje dla członków WPOIA RP w zakresie: 
- prawa gospodarczego, 
- prawa cywilnego, 
- prawa karnego, 
- postępowania sądowego, 
- prawa własności intelektualnej, 
- prawa zamówień publicznych, 
- prawa procesu inwestycyjnego. 
 
Prawnik informuje, iż poza standardowymi tematami dotyczącymi prawa budowlanego i autorskiego, może 
służyć także poradą i pomocą w tzw. sprawach frankowych w zakresie doradztwa, a także w prowadzeniu 
sądowym takich spraw. Tematy te można poruszać również w ramach dyżurów dla członków WPOIA RP.  

OBOWIĄZUJĄCE OPŁATY 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że zgodnie z decyzją Krajowego Zjazdu IARP,  który odbył się             
w Warszawie, w dniach 5 i 6 grudnia 2025 roku  

 
składka członkowska w 2026 roku w IARP wynosi 125 zł miesięcznie (1500 zł rocznie) 

Pozostałe opłaty obowiązujące w 2026 roku, zgodnie z uchwałą KRIA nr O-37-VI-2025: 
- składka członkowska w okresie zawieszenia - 12,50 zł (10% składki podstawowej), 
- opłata za wpis na listę członków - 820 zł 
- opłata za przywrócenie członkostwa po okresie zawieszenia (z indywidualnymi wyjątkami) - 820 zł 
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- opłata za ponowny wpis na listę członków - 2050 zł 
- opłata za szkolenie uzupełniające wymagane przy ponownym wpisie na listę członków - 210 zł 
  
UWAGA! 
W związku z trwającymi obecnie pracami nad modyfikacją Programu członkowskiego IARP prosimy             
o wpłacanie składek członkowskich według poniższego schematu, tak aby system mógł jednoznacznie 
identyfikować wpłaty członkowskie. 

Schemat tytułu do przelewu: 
- Wpisowe Jan Kowalski 
- XX-0001 Składka Jan Kowalski 
- XX-0001 Przywrócenie Jan Kowalski 
- XX-0001 Ponowny wpis Jan Kowalski 

gdzie XX-0001 oznacza numer członkowski danego architekta (czyli osoby, której składki dotyczą, co jest 
szczególnie ważne, w przypadku, gdy opłat dokonuje ktoś inny) 
  
Po wdrożeniu wszystkich zmian proces księgowania będzie przebiegał szybciej i sprawniej co przyniesie 
wymierne korzyści zarówno członkom, jak i biurom Okręgowych Izb Architektów RP.  
 
Składki członkowskie należy wpłacać na konto WPOIA RP nr: 71 1020 4027 0000 1202 0033 5935 
Rada Wielkopolskiej OIA RP uprzejmie prosi o terminowe opłacanie składek członkowskich, a także              
o niewskazywanie w treści przelewu okresu składkowego, którego przekazywana kwota dotyczy, bowiem 
często nie jest on zgodny ze stanem faktycznym. 
 
Jednocześnie Rada Wielkopolskiej OIA RP rekomenduje dokonywanie wpłat z góry za okres pół roku          
lub roku, które zdecydowanie usprawnia działania księgowe WPOIA RP.  

BIURO 
 

Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP​
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46​
e-mail: wielkopolska@izbaarchitektow.pl  
 
 

biuro czynne: 

poniedziałek: 10.00-15.00 ​
wtorek: 15.00-19.00  ​

środa: nieczynne  ​
czwartek: 10.00-15.00  ​

piątek: 10.00-15.00 

 

Okręgowa Komisja Kwalifikacyjna WPOIA RP 
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46 
kom. 538 955 578 
e-mail: wp.okk@izbaarchitektow.pl  

dyżur: 

poniedziałek: 10.00-13.00​
czwartek: 15.00-18.00 
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Okręgowy Rzecznik Odpowiedzialności Zawodowej WPOIA RP 
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46​
e-mail: wp.oroz@izbaarchitektow.pl   

 

UWAGA! 
W sprawach pilnych prosimy o kontakt telefoniczny z biurem WPOIA RP pod numerem: 538 951 391 

 

TU NAS ZNAJDZIESZ 
 

strona www 
Facebook 
Instagram 

 
Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP​

Stary Rynek 56, 61-772 Poznań 
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